

华为起诉美国政府

外交部发言人：依法维权，完全正当合理

本报讯 据环球网3月7日消息，3月7日上午，华为在深圳总部举行外媒记者会，宣布一项重要决定：起诉美国政府。对此，中国外交部发言人陆慷7日表示，企业通过合法方式维护自身合法

权益，是完全正当合理的。

本周四上午，华为表示，美国政府针对华为的美国国防授权法889条款违宪，华为已经在得州东区联邦法院正式起诉。该条款由美国总统去年8月签署入法，

禁止美国行政部门机构获取华为的通信硬件产品和服务。

在当天举行的外交部例行记者会上，陆慷在回答记者有关“中国政府是否支持华为起诉美国政府的举动，是否也会参与这一举动”

的提问时表示，就美国国防授权法案本身，中方在该法案通过时即就其涉华部分向美国提出严正交涉。对于华为此举，陆慷表示，企业通过合法方式维护自身合法权益，是完全正当合理的。（白云怡）

中国进口加拿大油菜籽检出多种有害生物

加相关企业被撤销注册登记

据新华社北京3月7日电(王锦莹 刘红霞)记者7日从海关总署获悉，黄埔、大连、南宁、深圳海关近期连续从进口加拿大油菜籽中检出多种检疫性有害生物。为保护我国农业生产和生态安全，根据《出入境检验检疫风险预警及快速反应管理规定》，海关总署发布警示通报。

通报说，各海关暂停受理加

拿大 Richardson International Limited 及其相关企业2019年3月1日(含)后启运的油菜籽报关。

同时，加强对进口加拿大油菜籽检疫，重点关注植物病害、杂草的查验和实验室检测鉴定，并及时将有关情况报告总署。海关总署将对各海关有害生物检出情况进行风险评估，适时调整预警

措施，并及时将上述情况通知辖区内油菜籽进口企业。据海关总署有关负责人介绍，本警示通报在解除前一直有效。

记者了解到，最近，黄埔、大连、南宁、深圳海关连续从进口加拿大油菜籽中检出油菜茎基溃疡病菌、十字花科黑斑病菌、法国野燕麦、苍耳属(非中国种)、长芒苋等检疫性有害生物。

据这位负责人说，为防止有害生物传入，根据《中华人民共和国进出境动植物检疫法》及其实施条例、《进出境粮食检验检疫监督管理办法》等相关规定，海关总署已撤销问题严重的加拿大 Richardson International Limited 及其相关企业的注册登记，暂停其油菜籽进口，并向加拿大食品检验检疫通报了有关情况。



3月7日，在加沙城，人们在葬礼上抬着遇难少年的遗体。新华社发(亚西尔摄)

巴勒斯坦一少年被以军打死

据新华社加沙3月7日电(记者杨媛媛 赵悦)加沙地带卫生部门官员7日说，一名巴勒斯坦未成年人在加沙地带东部被以军士兵开枪打死。

巴勒斯坦卫生部加沙地带发言人阿什拉夫·卡德拉当日凌晨发表声明说，巴勒斯坦民众6日在加沙地带东部举行抗议示威，与以军士兵发生冲突。冲突中，一名15岁巴勒斯坦少年被以军士兵开枪击中头部，不治身亡。另据加沙地带安全人士告诉新华社记者，以军飞机7日凌晨向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带南部汗尤尼斯地区的几处训练场所发射数枚导弹，但未造成人员伤亡，一些民居受损。

以色列军方7日凌晨发表声明说，此次轰炸是回应巴勒斯坦人6日晚从加沙地带向以色列放飞携带爆炸装置的气球和发射火箭弹的行为。

俄战机拦截美军侦察机

新华社圣彼得堡3月7日电(记者鲁金博)俄罗斯国防部7日发布消息说，俄防空力量在波罗的海中立水域靠近俄边境上空发现一架美军侦察机，俄战机紧急升空将其拦截。

俄国防部消息说，俄军苏-27战机在与飞行目标接近到“安全距离”后，确认其为美军RC-135侦察机。俄战机在美侦察机飞离俄边境后顺利返航。消息没有指出事发时间。

俄国防部指出，近期外国侦察机尤其是美国侦察机抵近俄边境进行侦察的次数明显增多。去年俄空军共出动4000多架次战机对抵近俄边境的外国飞行器进行拦截和伴飞。

伊朗总统说 不与美国谈判

新华社德黑兰3月6日电(记者马晓 穆东)伊朗总统鲁哈尼6日发表电视讲话说，美国制裁对伊朗经济造成了压力，但伊朗不会与美国进行谈判。

鲁哈尼在讲话中说，美国制裁伊朗并非是为了核问题，而是意图推翻伊朗政权。他说：“我们(与美国)正在进行一场经济战和心理战。”

鲁哈尼承认，美国的制裁措施一定程度上造成了伊朗经济困难，但伊朗绝不会屈服于美国压力。

2018年5月，美国总统特朗普宣布退出2015年伊朗和各方达成的伊朗核问题全面协议，美国政府随后重启因协议而中止的对伊制裁，涉及石油、金融和航运等领域，给伊朗民生经济造成压力。

阿富汗首席执行官正演讲 迫击炮弹袭来

据新华社喀布尔3月7日电(记者陈鑫 邹德路)阿富汗政府官员7日说，首都喀布尔西部一清真寺当天遭到迫击炮弹袭击，造成至少3人死亡、16人受伤。事发时，包括阿富汗首席执行官阿卜杜拉在内的多名政要正在清真寺参加活动。

这一清真寺位于喀布尔市达什特巴尔奇地区。事发时，清真寺内正在举行纪念一位已故阿富汗什叶派领导人的集会，阿富汗首席执行官阿卜杜拉、外交部长拉巴尼和前总统卡尔扎伊等多名政要在场。袭击发生时，阿卜杜拉正在发表演讲。据当地媒体消息，这3人未在袭击中受伤。目前尚无任何组织宣布制造这起事件。

德两所中学师生受不明气体刺激

新华社柏林3月6日电(记者张毅荣 田颖)据当地媒体6日报道，德国西部两所中学同一天有数十名师生受到不明气体刺激，其中多人被送往医院救治。

据报道，两所学校分别位于北威州的杜伊斯堡和莱韦尔库斯，分别有34名和21名师生说呼吸道和眼部受到不明气体刺激，感到不适。警方随即出动包括消防和其他救援机构在内的大量人员，为伤者提供清洗眼部和输氧等救治。但两校仍各有14人和8人因情况严重被送往附近医院，接受后续治疗。

负责处理杜伊斯堡学校事件的警方表示，尽管事后未在空气中检测到特异成分，但因涉嫌危险伤害罪，警方已对这一事件展开调查。

美媒称朝鲜寻求“迅速重建”火箭发射地

特朗普：消息若属实，会“非常失望”

新华社华盛顿3月6日电(记者朱东阳 刘品然)美国总统特朗普6日说，如果朝鲜正在重建火箭发射地的消息属实，他将“非常失望”。

特朗普当天在白宫对媒体

说，朝鲜正在重建火箭发射地的消息只是源自美国媒体的“初步报道”，尚未证实。美方将继续关注后续事态发展。他表示，目前美朝关系尚佳，且朝核问题终将得到解决。

5日，美国全国广播公司网站援引美国朝鲜半岛问题专家发布的研究报告内容报道称，朝鲜在美朝领导人河内会晤后开始寻求“迅速重建”西海卫星发射场里的远程火箭发射地。朝

鲜方面目前尚未对此作出回应。

美朝领导人第二次会晤2月27日至28日在越南河内举行，因在解除对朝制裁和无核化措施方面存在分歧，会晤比原计划提前结束，双方未能签署共同文件。

德国驻委大使机场迎瓜伊多

马杜罗下逐客令

新华社加拉加斯3月6日电(记者徐辉 王瑛)委内瑞拉政府6日宣布德国驻委大使丹尼尔·克里纳为“不受欢迎的人”，要求他48小时内离境。

委外交部6日发表声明说，克里纳反复干涉委内瑞拉内政，违

反了外交关系的基本准则，因此作出以上决定。“克里纳先生有48小时的时间离开这个国家。”

声明说，委内瑞拉的自由和独立不容侵犯，委政府呼吁欧洲各国采取具有建设性、平衡的立场，促使委各方通过和平对话解

决分歧，而不是支持政变和暴力行为。

4日，克里纳与数个国家的驻委外交代表在加拉加斯国际机场迎接委员会主席、自封“临时总统”的反对派领导人瓜伊多回国。此前德国政府已表示承

认瓜伊多“临时总统”的身份。

近期，委内瑞拉陷入政治困局。控制议会的反对派要求重新举行总统选举，但遭到总统马杜罗的拒绝。瓜伊多1月23日自封“临时总统”，获得美国等一些国家的支持。